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Betreft: Schriftelijke vragen SP over de doorwerking van de aangekondigde maatregelen uit het  

                regeerakkoord en de begroting voor het beleid en de uitvoering in de gemeente Maastricht. 

 

Geacht college, 

 
Het hoofdlijnenakkoord van de nieuwe regering is uitgewerkt in een regeerakkoord en dat akkoord 
werd gisteren gepresenteerd tijdens Prinsjesdag. Het akkoord belooft, wat de SP betreft, niet veel 
goeds. Wij zeiden het al eerder: ‘put your money where your mouth is’. De regeringspartijen hadden 
tijdens de verkiezingen tal van mooie beloftes voor de mensen in het land, maar als we naar de 
uiteindelijke financiële begroting kijken, komt daar bar weinig van terecht. De mensen met de 
zwakste schouders krijgen het nog zwaarder en de rijken en bedrijven worden rijkelijk uit de wind 
gehouden. 

Ook de VNG luidt de noodklok, en waarschuwt vooral voor het zogenoemde Ravijnjaar 2026. De 
VNG heeft zich recentelijk zelfs teruggetrokken uit gesprekken met het rijk en geeft zo een duidelijk 
signaal af van hoe wij, als verenigde gemeentes, in de wedstrijd zitten. Het rijk zadelt de gemeenten 
op met grote problemen. In de verdere uitwerking van de hoofdlijnen in het definitieve rijksbeleid 
zien we duidelijk wat de consequenties zijn van de keuzes die gemaakt worden door het nieuwe 
kabinet. Deze keuzes en vooral de financiële consequenties daarvan op vele belangrijke dossiers, 
worden langzaamaan helder. Gemeenten gaan bij ongewijzigde plannen grote moeite hebben met 
maken van verantwoord beleid en de uitvoering van wetten en regelgeving op lokaal niveau. Grote 
bezuinigingen liggen in het verschiet en onze inwoners dreigen daarvan de dupe te worden.  

We nemen aan dat ons Maastrichtse college en het ambtenarenapparaat de afgelopen maanden al 
zoveel als mogelijke hebben voorgesorteerd en geanticipeerd op de nieuwe werkelijkheid. Wij 
vragen het college de raad op de meest korte termijn mogelijk bij te praten over de consequenties 
van de nieuwe plannen van deze regering in het algemeen, maar in het bijzonder voor onze stad. Om 
die reden zouden wij als SP graag een extra informatiebijeenkomst georganiseerd willen zien, waarin 
het college ons uitlegt wat de voorgenomen plannen voor invloed hebben op ons Maastrichts 
coalitieakkoord en welke stappen we gaan ondernemen om de risico’s en uitdagingen voor onze 
stad te in kaart te brengen en er adequaat op te reageren.  



 
 
De belangrijk thema’s zijn daarbij wat ons betreft: zorg, bestaanszekerheid en armoede, 

wonen, milieu en klimaat, natuur en stikstof, werk en pensioen, onderwijs en studenten. 

1. Is uw college bereid om een dergelijke sessie op zo kort mogelijke termijn te doen 
organiseren, en ervoor te zorgen dat alle wethouders daarbij aanwezig kunnen zijn? Zo ja, 
op welke termijn verwacht u over voldoende informatie te beschikken om een dergelijke 
infosessie mogelijk te maken? Zo nee, waarom niet? 

Het lijkt onze fractie van belang dat reeds op korte termijn aan de slag gegaan wordt met het in 
kaart brengen en inzichtelijk maken van de gevolgen van het zogenoemde Ravijnjaar 2026 voor de 
gemeentelijke begroting en het gemeentelijk beleid.  

 
2. Heeft het college reeds zicht op de gevolgen van het zogenoemde Ravijnjaar 2026 op de 

gemeentelijke begroting en het gemeentelijk beleid? Zo ja, zouden wij daar op korte termijn 
een schets van mogen ontvangen? Zo nee, wanneer denkt het college daar wél een 
overzicht van te kunnen geven? 

 

Hoogachtend, 

 

Jack van Gelooven Stephanie Blom 

Raadslid SP  Raadslid SP 


